

市十五届人大四次会议今开幕

去年 67 件建议全部办结

人代会日程

- ◎ 1月22日
举行市十五届人大四次会议第一次全体会议;
分组审议聊城市人民政府工作报告、审查聊城市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要(草案);
- ◎ 1月23日
分组审议聊城市人民政府工作报告等;
举行市十五届人大四次会议第二次全体会议;
- ◎ 1月24日
分组审议市人大常委会工作报告等;
酝酿、讨论补选市十五届人大常委会副主任、委员候选人名单;
- ◎ 1月25日
审议各项决议(草案);
举行市十五届人大四次会议第三次全体会议。

编辑:王传胜 组版:边珂

今日 C01-C04 版



1月21日上午,市政协十一届四次会议在阿尔卡迪亚国际温泉大酒店隆重开幕,来自全市各族各界的392名委员汇聚一堂,为聊城在2011年谋取更大发展出谋划策。

本报记者 邹俊美 摄

两会相关报道详见 C02-C03 版

阔步前行又一年

——聊城市人民医院全面提升促跨越

2010年的江北水城,在全面提升的热潮中,各行各业千帆竞渡,精彩纷呈。这其中,聊城市人民医院无疑是最为闪耀的亮点之一。

因为这一年,医院继续以综合实力领跑省内同级医院。2010年完成门诊诊疗167万人次,出院病人13万人次,手术29216台次,综合实力始终保持省内前列。

这一年,上海世博会澳大利亚馆,在澳大利亚的宣传片中,聊城市人民医院与澳大利亚查尔斯特大学的合作项目,成为展示中澳开放合作的一项重要内容。

这一年,医院先后获得了“全国诚信示范医院”、“全国综合实力百强医院”、“全国中帼文明岗”、“全国百姓放心优质服务示范医院”等荣誉称号。

这一年,医院将更多的收入囊中

建设区域综合性医疗中心,服务区域百姓,是聊城市人民医院的战略目标。这一目标,源于医院秉承“强基础,重服务,育名医,创名院”的办院理念,倡导“奉献、创新、责任、荣誉”的价值观,加快发展的责任感和使命感。

2010年,全院职工继续以敢于争先、勇于创新的勇气,在学科建设、技术水平、质量服务、科研教学、医院改革与管理等方面,不断创新,形成新的特色和亮点。

他们在省内率先开展了全胸腹腔镜下房间隔缺损修补术、房间隔缺

损修补术等微创手术,临床成果在美国循环杂志发表,代表了国际领先水平;召开了全国第一届2010年胸腔镜心脏手术演示及学术研讨会,近百名国家级、省级医院心脏外科专家参加了本次会议,现场观摩了手术演示,与会代表一致认为该院心脏外科跻身国内前列……

成功举办召开全省首届颈动脉内膜剥脱术高峰论坛,在省内率先开展颈内动脉内膜切除术的基础上,目前手术例数全省第一。神经功能外科开展的小儿脑瘫治疗术、三叉神经痛治疗术、癫痫手术治疗等项目,疗效显著;来院病人涉及广东、云南、陕西、内蒙等18个省(市)……

2010年医院获得省部级科技进步奖9项,其中二等奖2项,三等奖7项,科技奖励层次和数量在全省同级医院中位居第一;中医工作取得新的成就,成为全省第一批综合医院中医工作示范单位;在国内首次提出质量服务概念,以现代质量理论创新医院管理,在去年第四届中国医院质量大会上,作为全国唯一一家地市级医院,进行了质量管理专题演讲;在省内率先开展了“志愿服务在医院”活动,目前已发展志愿者2200人,成为质量服务的一个亮点……

对外交流开创新的篇章。德国慕尼黑医院管理局、加拿大卡尔里大学、荷兰乌德勒支大学、丹麦南丹麦大学、韩国延世大学原州医科大学等国外知名医学院校签订了

合作协约。上海交通大学口腔医学院、北京地坛医院、台湾慈济医学院等32家医院来院交流学习。与澳大利亚查尔斯特大学联合成立了澳大利亚查尔斯特大学聊城医学中心,建立博士后流动站和博士研究生培养基地;成为国内第一家与美国俄亥俄州立大学 NATIONWIDE 儿童医院建立协作关系的综合性医院……

这一年,医院服务能力全面提升

2010年,学科建设进入一个新的层次。心外科,神经外科,血液内科,病理科,神经功能外科,中心实验室等一批学科,专业进入国内行列。神经内科学科,心内科学科,胸外科,肿瘤科,血液内科,麻醉科等8个学科,全部通过了山东省医药卫生特色专科,重点专业的复评;肝胆外科肝脏移植技术继续走在全省前列,成为山东省脏器移植定点医院;被省卫生厅授予职业病查体和职业病诊断两个资质。

技术整体水平有了大的提高。开展的“介入、微创技术”、“组织、器官移植技术”、“急危重症救治技术”、“疑难病症诊疗技术”形成特色,外科和妇科腔镜技术更加成熟,在区域内形成了规模和优势,去年完成介入手术2640例,腔镜手术1957例,生物治疗209例,骨髓移植10例,断指再植83例,颈动脉内膜切除44例,其中半相合造血干细胞移植技术、肿瘤细胞病理学诊断、颅外-颅内

动脉搭桥术、干细胞治疗等项目,达到国内领先水平。

如心外科开展的全胸腔镜下心脏微创手术(又称胸腔打孔心脏手术),让众多需要心脏外科手术的患者避免了开胸之苦。医生在患者胸部切开3个长约1厘米的切口,将胸腔镜探入心脏,根据摄像头传回的胸内影像剪开心包,对患者房间隔缺损部分进行修补。该方法相对于传统的开刀手术,具有创伤小、恢复快、疼痛轻、住院时间短、术后美观等技术特点。目前医院已将该技术广泛适用于房间隔缺损修补术、室间隔缺损修补术、心房粘液瘤摘除术,法洛三联症根治术等方面,在国内处于领先水平。

泰山医学院聊城临床学院,泰山医学院口腔学院正式设在该院,成为全省高校办学模式的一次创新。学院教学模式不断规范,技术服务形成特色,成功开展了“下颌骨大部切除+神经化血管化肋骨复合组织瓣移植修复术”、“口底癌扩大切除+双侧功能性颈淋巴清扫+改良逆行前臂肌皮瓣修复术、血管化髂骨肌瓣、血管化腓骨瓣及各种血管化肌皮瓣即刻移植修复口腔颌面部软组织缺损”等显微外科手术,达到国内先进水平。

这一年,医院始终高度关注民生服务百姓

医疗卫生是最大的民生。2010年医院扎实开展了农民健康服务行动,深入农村为群众免费健

康体检6000余人次,建立农民健康档案4000余份;举办健康讲座30余场次。去年免费为唇、腭裂患儿开展手术167例,为低保家庭先天性心脏病儿童实施免费手术86例,为白内障患者实施免费手术215例,累计为群众减免费用650余万元。

医院圆满完成了全市及周边区域甲型流感、手足口病等传染病疫情医疗救治任务。手足口病重症患儿治疗方案受到卫生部有关专家的高度重视,多次在国内学术会议上举行专题培训。医院在各类突发公共卫生事件救治中,完善院前急救—院内急诊—ICU重症监护一体化医疗救助模式,设有综合ICU及EICU、NICU、PICU、KCU等专业ICU,提高了急危重症病人抢救成功率。

医院积极深化公立医院改革,扩大临床路径管理工作,开展临床路径的学科,专业及病例数量均处于省内前列,在规范诊疗模式、缩短平均住院日、减轻群众就医负担等方面成效显著;启动了30个“优质护理服务示范工程”试点病房和28个医疗质量示范科室,提升了质量服务,被卫生部评为“2010改革创新医院”。

风雨多经志弥坚,关山初度路犹长。以振兴祖国医学事业和服务大众为己任的聊城市人民医院,在加快建设生态型强市名城,实现新跨越的征程中,将会更加奋发有为,站在新起点,扬帆起航! (伊莹)